

神秘“股神”到底是何方神圣

国家质检总局抽查 近两成燃气灶不合格

国家质检总局日前通报了今年家用燃气灶产品质量国家监督抽查结果,近两成燃气灶不合格。消费者用燃气灶做饭,还要冒着“一氧化碳”中毒或者被烫伤的风险,实在是消费者不应承受之重。

燃气灶质量抽查合格率为81.1%

国家燃气用具质量监督检验中心的负责人介绍,抽查中涉及的燃气灶企业来自山西、上海、江苏、浙江、湖北、广东6个省及直辖市。其中广东省和浙江省分布着我国燃气灶具90%的生产企业。

在市场中,燃气灶具结构为嵌入式和台式,此次抽查的多为嵌入式产品,占据着大部分市场份额。此次一共抽查了90批次的产品,经过检测,有17批次产品不合格,主要涉及热负荷、干烟气中一氧化碳浓度、热效率、温升测试等13个项目。国家燃气用具质量监督检验中心副主任、高级工程师胡宇说:“我们是按照国家质检总局双随机的工作原则开展工作的,即随机抽取,所抽查的企业是随机的。整个抽查的合格率为81.1%。”

部分产品存“一氧化碳”中毒安全隐患

在抽样结束后,检测人员将90批次样品按照《抽查实施方案》要求,重点对燃气灶的使用性能和安全性进行了检测。

热负荷是一个使用性能指标,即燃气灶提供的火力的大小。国标《家中燃气灶具》规定,普通燃气灶的热负荷不应小于3500瓦;燃气灶的实测折算热负荷与额定热负荷之间的偏差应在±10%之内。检测结果显示,此次有8批次燃气灶产品热负荷不合格。这些不合格产品不能满足消费者的加热需求,影响正常使用。

检测人员说,他们发现有一些燃气灶产品影响着消费者的人身健康安全。此次安全性能检测中,有4批次燃气灶产品的“烟气中一氧化碳浓度”不合格。其中“中山市皇朝电器有限公司”生产的家用燃气灶【型号JZT-2(12T)】产品此项浓度超出了仪器的检测范围,仪器爆表。国家燃气用具质量监督检验中心工程师刘博严说,国标要求是500ppm,检测时使用的烟气测试仪的最大量程是2000ppm。未发现爆表说明其排放的烟气中一氧化碳非常高,用户使用此类燃气灶做饭,时间长了会感到头晕、恶心。

燃气灶具另一个安全性能检测项目“温升”是“产品部件的表面温度高于环境温度时的温差”,一般指的是旋钮温升。该项目影响着产品使用寿命,还会危害消费者的人身安全。由“中山市皇朝电器有限公司”生产的家用燃气灶【型号JZT-2(12T)】,温升达到近60K,超过了国标规定的≤35K的要求,属于不合格产品。检测人员表示,温升过高很可能导致零部件功能失效或引起烫伤事故。

燃气灶费不费气存猫腻

此次燃气灶产品质量国家监督抽查还发现,有些燃气灶明明很费燃气,却自我标示为节能产品。“热效率”为反映产品热能利用率的指标,是这次抽查不合格率较高的项目,关乎着企业的诚信。我国有一个强制性标准《家用燃气灶具能效限定值及能效等级》规定,燃气灶产品最低要达到三级,如果达到二级说明产品有一定的节能效果,一级则说明产品节能效果最好。在进行热效率检测时检测人员发现,有些企业涉嫌虚标标识、误导消费者,有6个企业产品的热效率不合格。其中有5个产品都标了能效二级,但实际上测出达不到二级,有的甚至达不到三级的要求。国家燃气用具质量监督检验中心的负责人分析,这主要与产品在制造过程的一致性和稳定性有关。

胡宇说:“出现这种情况有很多原因,有可能是企业在原始产品备案之前的检测没问题,但在批量生产时因小型企业采购原材料比较随意,对于产品稳定性的控制及零配件的选择过程不是很稳定、严谨,导致了最终产品的性能出现了下降。”

小型企业生产的燃气灶质量堪忧

根据国家燃气用具质量监督检验中心统计分析,历年抽查发现不合格产品均来自广东和浙江,且均为小型企业生产的。胡宇说,这些小型企业的年产值都在三千万以下,占到该行业90%以上。

对于燃气用具小型企业数量多、产品质量参差不齐的现状,国家燃气用具质量监督检验中心负责人表示,形成这种局面的原因,是生产燃气灶的企业多为组装型。目前我国的零配件生产水平比较好,所以很多小型企业都是直接采购零部件进行简单的组装,经过检验以后出厂。此次抽查发现的不合格产品,目前正在按照国家相关规定进行处理。

据央视《每周质量报告》

QQ群和视频直播间。代理商成员根据分工扮演讲师、分析师、客户等角色,对群内讲师的炒股技术进行吹捧,诱骗客户。

传说中的“股神”到底是些什么人?据监管部门有关人士介绍,有的是专业的诈骗团伙,有的是与市场“庄家”勾结,利用股民“抬庄”的“托儿”,还有的是专业投资咨询机构的营销人员违规拉客户。业内人士说,有的所谓“股神”甚至从来不看股票,就是把各种二手信息拼凑凑。

同济大学财经研究所所长石建勋表示,在互联网和社交媒体交互的时代,“黑嘴”较多地活跃在各种论坛、股吧或博客中。随着上述渠道逐渐受到监管,他们开始向微信移动。因为这种“点对点”的社交渠道比以往的传统渠道更具隐蔽性。

揭荐股牟利的种种“套路”

如果推荐的股票真的那么牛,荐股的人为什么不自己炒股赚大钱呢?记者调查发现,荐股牟利的手段不外乎以下几种方式:

——推销“荐股软件”,以免使用的方式拉客户,随后就以升级等各种名义,诱骗投资人购买软件以便享受“荐股服务”。

——冒充正规券商或持牌机构,从非法渠道获取公民个人信息,通过电话、短信、邮件等方式拉拢投资者上套。

——设立“牛股”公众号、微博等吸引关注,在各种QQ群、微信群,通过所谓的“专家”“老师”指导,赚取高额“服务费”。

——性质恶劣的“荐股割韭菜”。典型案例就是“汪建中操纵证券市场案”。汪建中的手法就是提前买入,逢低建仓,发布推荐报告,再拉高股价抛出股票获利。

“现在的互联网荐股乱象层出不穷。既有QQ群收费荐股,也有私募微信群真假内幕消息满天飞,更有各

类无证网站荐股、电话骚扰荐股。隐藏在背后的,甚至可能是怂恿散户抬庄,进而操纵股价从中渔利的不可告人的动机。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新说。

向公众推荐股票的合法与非法界限何在?

我国刑法关于非法经营罪的相关法律条文指出,未经国家有关主管部门批准,非法经营证券、期货或者保险业务的,或者非法从事资金结算业务的。

“涉案金额达到30万元或违法所得达到5万元,就可以追诉。”中国证监会打非局相关负责人指出,按照刑法的标准,现在的非法荐股行为绝大部分已经触犯了刑法。

获得中国证监会许可的持牌机构,包括证券公司和证券投资咨询公司,都可以在中国证监会、中国证券业协会网站进行查询证实。中国证监会机构部相关负责人表示,对于荐股行为,我国有明确法律法规约束,不仅有持牌和从业资质的要求,同时有对其在媒体上荐股的专项规定。

目前,证监会正在针对较早出台的一些条例进行修改完善,以适应当前新传播形势下的监管需要。在加强对持牌机构监管的同时,证监会各派驻机构联合地方相关机构,建立监测网络,并通过“黑白名单”的方式及时曝光披露。

中国证券业协会等行业组织也积极参与,持续曝光非法仿冒机构网站,含有非法内容的网页、博客等。

受访专家表示,可以对涉及证券信息传播的规模较大的各类群进行技术监管,及时发现存在于其中的违法违规现象。同时,此类案件从发现线索到调查取证再到依法处理,周期较长,且取证难度较大,因此需要投资人提高警惕,不信谣、不传谣、不盲目跟风。

邻里和谐还需各方参与

其实,“震楼神器”事件背后的根源还是邻里关系和谐与否的问题。小区居民之间难免会发生摩擦,当邻里矛盾出现后,如果住户之间沟通解决不了,物业、社区方面又没有积极关注和介入,协调,矛盾就会恶性循环,发展得越来越深。

苏州大学政治与公共管理学院副教授姚剑文表示,和谐的邻里关系是城市善治、社会和谐的基础,应建立有效的社区调解机制、多方共同参与,从而将矛盾化解于无形。

“我们常说‘有事好商量’,前提是社区成员彼此熟悉,同属一个‘社区共同体’,及时化解邻里矛盾,构建和谐邻里关系,才是杜绝此类事件再次发生的办法所在。”姚剑文说。

在这方面,安徽合肥近年来通过探索“邻里纠纷、物业矛盾”三级调处机制,培养“种子党员”,为构建和谐邻里关系提供了有益尝试。

“在社区我们有2至3人专门负责调处物业矛盾、协调邻里关系,这是第一级;在街道设立了物业管理科,负责社区解决不了问题的投诉受理,这是第二级;对于社区街道都无法解决的矛盾纠纷,我们会建议通过司法调处来处理,这是第三级。”合肥市南七街道物业管理和社会保障科科长钱磊介绍说。

此外,当地还通过在社区居民中间培养“种子党员”的办法,将一些德高望重、热心公益的离退休老党员纳入矛盾调处体系,利用他们在群众中的影响力协助化解邻里纠纷。

下住户发生过言语矛盾。

警方破案牵出“震楼神器”

据警方了解,该楼201室业主李某是一位大学毕业后前往江阴工作定居的新市民,2008年购房后一直住在该小区,平时与邻居们接触不多。

“我们在接到住户举报反映噪声出现的时候,也曾经多次到李某家去过。每次一敲门这个‘神秘噪声’就突然消失了,当时到他家去看,并没有发现什么异常情况。”民警徐涛告诉记者。

今年十月的一天,301室现任业主

因邻里矛盾祭出“震楼神器”

王某专程前往派出所反映噪声问题,民警徐涛决定带上噪声测试仪跟他一起回家,守株待兔看噪声是否会恰巧出现。从下午五点多等到将近晚上八点,正当徐涛和同事们准备无功而返的时候,“神秘噪声”又出现了。

“当时因为怕打草惊蛇,我就让三楼女主人借口楼上漏水,去敲201室的门。”根据徐涛回忆,“门开后,我们冲进去,在卧室衣柜的纸箱里,找到了一个正在嗡嗡作响的机器。”

据李某交代,警方找到的机器叫“震楼神器”,是他为了报复楼上邻居,从网上购买的。这种打着“恶邻专用、智能敲打”等噱头的机器,在一些知名电商平台都有销售,可以设定震动频率和时间,价格从几十元到上百元不等。因涉嫌制造噪声、干扰他人生活,当地警方已根据治安管理处罚法对李某进行了警告处罚。

新华社北京11月13日电 近来,上海股民朱林军几乎每天都接到好几通电话,或要求加微信好友,或邀请加入推荐股票的微信群。朱林军加入了一个群,里边的“老师”每天推荐的股票的确出现了大幅上涨,这让他很心动。不过很快,“老师”就向他提出了3个月收费1.8万元的要求。

实际上,向朱林军荐股的“老师”们很可能已经触犯了相关法律。10月,中国证券业协会最新公布《非法仿冒证券公司、证券投资咨询公司等机构黑名单》,曝光了228个非法仿冒机构网站、含有非法内容的网页、博客等。中国证监会也正在修改完善相关规章制度,加强对非法推荐股票的监管。

特大网络股票诈骗案受害者超过3万人,涉案金额超4亿元

对于朱林军来说,他是刚刚进入圈套的边缘,不少股民则落入了陷阱。据中国证监会披露,一位陕西的投资者在购买了某荐股软件后,又缴纳了1.5万元的“会员费”,接受所谓的“荐股服务”。在遭遇投资损失后,他被告知软件版本不够高,需要再次缴纳1.6万元升级费。此后,这位投资者再次缴费升级,再次投资遇损,这些“老师”们却电话停机,消失无踪。最终,监管机构调查发现,此案受害者较多,仅其中一个账户涉案金额就达30多万元。

2016年11月,深圳市公安机关侦破一起特大网络股票诈骗案,受骗人员超过3万人,涉案金额4亿元以上。据调查,犯罪嫌疑人以虚假公司为掩护,通过代理商团队发展客户,诱使客户用虚假行情软件实施诈骗。涉案嫌疑公司位于新西兰,其通过在境外架设服务器,以所谓开发炒股软件,在中国境内大肆发展代理商。

这些代理商组建团队并安排业务员通过QQ互加好友的方式发展客户,以学习炒股为名,拉拢客户进入

新华社北京11月12日电 日前,困扰江苏江阴一小区居民楼多年的“神秘噪音”问题,终于在当地警方的介入下得以解决。因为邻里摩擦产生矛盾,该楼一住户居然网购“震楼神器”进行报复,最终自食其果,受到公安机关的警告处罚。

“神秘噪音”困扰小区居民

从2013年起,一种类似冲击钻砸墙的噪音,成了江苏江阴一小区居民楼住户们挥之不去的困扰。一开始,大家以为是哪家邻居正在装修,都没有放在心上。未曾想,这噪音一出现就断断续续响了四年。

为了找到噪音的来源,住户们向小区物业、所在社区多次投诉,最后甚至不得不向公安机关寻求帮助。然而,虽然各方想尽办法进行排查,但这个“神秘噪音”还是依然会不时响起,似乎跟大家玩起了“躲猫猫”。

“最开始我们怀疑是不是建筑本身的问题,但后来通过检测排查,把这种假设给否定了。”江阴市公安局滨江派出所民警徐涛解释说,“由于没有证据,无法对楼内住户家中进行搜查,所以问题一直无法得到解决。”

因为不堪其扰,该楼301室先后三易其主,前两位业主住个一年半载就由于忍受不了噪音,不得不把房子转手卖掉。

这期间,公安机关一直没有放弃对噪音来源的调查。经过多次走访,一些有价值的线索逐渐进入了警方的视线。原来,因为邻里关系不和谐,这栋楼301室早前的几位业主都曾与楼